

Долг природе за счёт бюджета и инвесторов

В календаре праздничных дат российский День эколога, который отмечается 5 июня, появился 13 лет назад. Но и раньше жителей так же тревожили вредные выбросы в атмосферу и стоки в водоёмы, так же беспокоило состояние почвы, флоры и фауны.

Если часть производств, например, на востоке Оренбуржья, закрылась и перестала дымить заводскими трубами, это не значит, что проблемы загрязнения воздуха стали менее актуальны. Вопросы восстановления лесов, очистки рек и ручьёв, сохранения почв тоже требуют повышенного внимания со стороны власти и землепользователей.

– Экологическая обстановка Оренбуржья характерна в целом для регионов с развитым многоотраслевым промышленным потенциалом.

Сказывается ежегодный рост добычи и переработки углеводородного сырья, увеличение выпуска продукции металлургии, тяжёлого машиностроения, энергетики, – говорит министр природных ресурсов, имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский. – В центре и на западе области больший «вклад» в загрязнение атмосферы и поверхностных вод вносят нефтегазодобыча и нефтегазопереработка, на востоке – металлургия, горнодобывающая промышленность. Негативно

влияют на природу теплоэнергетика, жилищно-коммунальное хозяйство городов и крупных сёл. Региональным правительством проводится целенаправленная работа в сфере охраны окружающей среды, один из результатов – снижение валовых выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Это связано с модернизацией производства, переводом городского общественного транспорта и коммунальной техники на использование газомоторного топлива, запуском солнечных электростанций, техническим перевооружением нефтяных месторождений, – отмечает Александр Михайлович.

В Медногорске медно-серным комбинатом реализуется

региональный проект «Чистый воздух», который позволит сократить к 2024 году объём выбросов в атмосферу на 22 процента относительно 2017 года. Планируется и строительство автодороги «Восточный обход Медногорска», чтобы снизить выбросы от транспорта.

Продолжается развитие единой системы экологического мониторинга области, его обеспечивают 42 стационарных автоматизированных поста государственной наблюдательной сети и территориальной наблюдательной сети (ГБУ «Экологическая служба Оренбургской области»), а также посты производственного контроля ООО «Газпром добыча Оренбург»,

ООО «Газпромнефть-Оренбург» и ООО «Сладковско-Заречное». С перечнем показателей можно ознакомиться на интерактивной карте (<http://ecotmap.org.ru/map>).

По нацпроекту «Экология» разработан региональный проект «Сохранение лесов», который нацелен на обеспечение баланса потери и воспроизводства лесов в соотношении 100 процентов к 2024 году. В этом году работы по лесовосстановлению и лесоразведению запланированы на площади 738 гектаров, в том числе посадка лесных культур за счёт бюджета на площади 689 гектаров.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА